

大雨过后,赵王河水面现大量死鱼

因河内缺氧致鱼浮出水面,引市民捕捞



▲水面上的死鱼苗。
◀被遗弃在岸边的鱼。 本报记者 赵念东 摄

路桥,现场不少市民手持渔具正从河中捞鱼,甚至撒网捕捞。“早上的人比这还多,都是捞鱼的。”岸边,一手持渔网的市民在说话的同时,双眼也紧紧盯住水面,生怕漏过浮出水面的鱼。据他介绍,昨天的一场大雨,赵王河出现“翻坑”,不少鱼浮出水面,甚至死亡。

随后,记者沿着赵王河往西行走,途中碰到不少手提塑料桶“满载而归”的市民,里面装满了从赵王河中打捞出的鱼,还在谈论着谁捞得多,谁捞得少。一路走来,记者确实看到水面漂浮了很多死鱼,尤其是河边水草丰茂处,死鱼苗更多。而在岸边也看到不少死鱼,据一围观群众讲,这些死鱼都是被那些人捞出来后遗弃的。

“这鱼能吃吗?”“死的不能吃,活的可以。今天上午有人捞了十余斤,然后拿到农贸市场卖了。”记者在现场发现,有的人为了节省时间,甚至将午饭搬到了河岸边,以便捕捞更多的鱼。据围观的群众讲,上午

的时候,有工作人员过来制止捞鱼,但由于人太多,根本没人听。

针对该事,记者联系到赵王河公园管理处,据其工作人员介绍,由于天气预报菏泽有大雨,为了防汛,赵王河提前泄水,致使水位下降。此外,5日晚上的大雨,很多生活污水也流进了赵王河,致使水中氧气大量减少。因水中缺氧,一些体型大的鱼浮出水面,而一些小鱼则直接死亡。“明后两天,随着河水中的氧气恢复平衡,将不会出现这种情况。”该工作人员提醒,打捞上来的死鱼最好不要食用。

记者了解到,前几天,菏泽市水务局举行了放鱼养水活动,将50余万尾鱼苗投放赵王河,旨在通过“放鱼养水”,涵养渔业资源,净化城市水系,保护生态环境,而此次死亡和被市民打捞出的鱼大部分来自那50余万尾鱼苗。为了修复赵王河渔业资源,改善菏泽水域生态环境,希望市民不要再进行捕捞。

小区储藏室频失窃 竟是“邻居”所为

本报曹县6月6日讯(记者 赵念东) 都说远亲不如近邻,但是这位邻居,做事却太不地道了。近日,曹县一小区多名业主的储藏室频频失窃,烟、酒、食用油等日常生活物品,也不放过。曹县警方接到报警后,立即着手调查,经缜密侦查,发现嫌疑人竟是该小区的一业主。目前,嫌疑人李某已被警方刑事拘留。

5月31日,曹县公安局接到某小区群众报警称,自家地下储藏室里的物品让人偷了。民警迅速赶到现场调查情况,正当民警进行调查时,有不少围观的邻居情绪激动,称自己家的储藏室也可能被盗了。

原来,不少居民家的储藏室内存放有烟酒之类的物品,而在近几个月内,莫名其妙地都没了。邻居们怀疑是被盗,但储藏室的锁具并没有被破坏,像是用钥匙正常打开,所以都以为是家里人背着自己处理了,于是没有声张,也没有报警,有的还闹出了家庭矛盾。

民警意识到,案情可能不简单,一方面统计小区居民被盗情况,一方面搜集线索开展案件侦破工作。经调查,民警发现被盗居民都居住在同一栋楼,而且被盗的物品多为储藏室内存放的烟、酒、食用油等物品,被盗储藏室的锁具没有被破坏的

痕迹,很可能是被技术开锁。

民警通过查看监控,发现近期小区无外来可疑车辆出入,通过查看电梯内监控视频,发现没有大宗物品出入,于是民警判断,很可能是熟人作案,而且赃物很可能还留在地下储藏室内。

民警又结合作案时间筛查监控视频,最终锁定了作案嫌疑人,是居住在同一栋楼的李某。当民警以排查丢失物品的名义,让李某打开自家储藏室时,民警都惊呆了:白酒、红酒、香烟、茶叶、烧牛肉、食用油等物品,堆满了储藏室。

随后,民警在其储藏室内发现了技术开锁工具,又结合被盗邻居的确认,民警基本确定李某储藏室的这些物品,都是从邻居家的储藏室内“进的货”。李某通过技术开锁打开邻居家的储藏室,把邻居家储藏室的物品搬到了自家储藏室。

经审讯,李某交代,今年3月份,其偶然看见邻居家的储藏室内存有白酒等物品,产生将他人物品占为己有的想法。后从网上非法购买开锁工具,对邻居家的储藏室挨个进行盗窃。据李某交代,凡是能打开锁的储藏室,他都进行了盗窃。据民警初步估算,共价值10余万元。

目前,李某已被警方依法刑事拘留。



找记者 上壹点

本报菏泽6月6日讯(记者 赵念东) 近日,壹粉“缘分惹的祸”通过齐鲁壹点情报站平台反映称:5日下午,菏泽普降大雨。6日上午8时许,市区太原路与曹州路间的曹州路桥下河水中浮现大量死鱼。望有关部门尽快处理。针对该事,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到壹粉反映的赵王河河段进行实地走访,发现水面上确实漂浮了很多死鱼,现场不少市民围观打捞。

6日14时许,记者来到曹州

全媒体爆料 1.新闻热线:0530-6330000 2.关注微信平台(qjwbzh) 3.新浪微博@今日菏泽

菏泽华夏眼科医院“糖网病”治疗 妙手回春,挽救视力于失明之际



本报菏泽6月6日讯(记者 周千清) 随着糖尿病发病率的不断增长,糖尿病眼部并发症发病率也不断增长,这种极为严重的糖尿病并发症可导致失明。糖尿病性视网膜病变,复杂性视网膜脱离等外科手术治疗上的业内翘楚——菏泽华夏眼科医院业务院长、副主任医师张中敏,从事眼科工作20余年,多次将险失明的“糖网病”患者挽救,深得患者信任。

“跑了好多家医院,有的医生还说没有办法,只能等失明,但是我们不甘心。”家住曹县的王女士说,自己父亲患有糖尿病20年,前年出现眼底出血,当时他并没有听从医生建议做手术,只是吃一些视网膜病变的药。后来老人的病情愈见严重,今年初两只眼睛都失明了。她带父亲四处求医未果,最后多方打听,慕名找到了菏泽华夏眼科医院张中敏



院长。经过缜密检查,王女士父亲被确诊是患上了“糖网病”,即糖尿病视网膜病变,且玻璃体出血,双眼视力只剩眼前指数。张院长说,老人的手术难度很大,所幸老人的视网膜还没脱落。之后,张院长为老人的左右眼施行了“白内障超声

乳化+破切+视网膜光凝+气液交换+人工晶体植入”等联合手术,术后复查时,老人的双眼裸眼视力均恢复到0.2。跟上后续治疗,老人的视力有望进一步恢复。曾被判“死刑”的视力,被张院长妙手回春挽救回来,晚年生活质量有了保障,老人异

常激动,连声道谢。像这位老人一样,很多“糖网病”患者即将失明的视力被张院长及时挽救。精湛的技术源于丰富的眼科临床经验。张中敏从事眼科工作20余年,能解决和处理各种眼科疑难杂症,擅长于眼底病、白内障、青光眼的治疗,完成白内障超声乳化手术20000余例,开展微创玻璃体切除术治疗眼底病。在复杂性视网膜脱离,重症眼外伤,糖尿病性视网膜病变,黄斑变性等疾病的外科手术治疗上有专长。他是菏泽市医学会眼科学分会委员,菏泽市白内障防治专家指导组成员,曾被评为菏泽市卫生三下乡先进个人,菏泽市青年工作者岗位能手。张院长提醒患者,“糖网病”的发生并无明显眼痛、眼红症状,患者与家属往往忽略病情发展,发展到晚期常常给患者的视功能带来严重影响。“糖网病”通过药物、激光、手

术等方法是可以治疗的,并且还能为患者带来新的光明。他说,凡是糖尿病患者,每年都应去医院作详细的眼部检查,包括扩大瞳孔检查眼底。早期的糖尿病不需要作激光治疗时,应每6个月随访复查一次;如果需要做激光治疗,则根据病情作局部光凝或全视网膜光凝术。全视网膜光凝一般分3-5次完成,以减轻治疗反应,至于已经发展到晚期增生型糖尿病,出现大量新生血管,严重出血,牵拉性视网膜脱离等,就需要实施手术治疗,需要提醒患者的是,迄今并无特效药物可替代激光和手术疗效,只能作为辅助治疗手段,帮助改善微血管循环,而不能改变眼底已经损伤了的组织恢复正常。激光治疗是目前公认的最有效的糖尿病干预措施,可使患者视力丧失风险下降至50%至80%,还可以恢复部分视力。